

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 116 (418) СРЕДА, 26 сентября 1956 года Цена 15 коп.

## Ударная сила в техническом прогрессе

Патриотизм, творческая инициатива трудящихся города, вызванные решениями XX съезда партии, наиболее ярко проявляются в стремлении всемерно увеличивать добычу угля, переработку его в брикеты и электроэнергию.

В первых рядах энтузиастов борьбы за уголь идут рационализаторы и изобретатели, новаторы производства трестов „Башкируголь“ и „Башуглеразрезстрой“. В первом году пятилетки в бюро по рационализации и изобретательству на предприятиях треста „Башкируголь“ уже подано 350 предложений, из которых 258 оказались ценными и более 130 внедрены в производство. Цель большей части предложений — ст добычи угля, совершенствование техники, снижение себестоимости продукции и облегчение труда рабочих.

В строительных управлениях и на предприятиях треста „Башуглеразрезстрой“ в первой половине текущего года внедрено в производство 63 предложения, которые сулят годовую экономию в миллион рублей. Работники Кумертауского жилстроуправления гг. Вально, Филатов и Ильичев сконструировали затирочную машину, которая значительно ускоряет отделочные работы при строительстве зданий.

Рационализаторы и изобретатели нашего бассейна идут навстречу Всесоюзному совещанию с хорошими достижениями. Но есть еще у нас и такие руководители, которые не помогают рационализаторам. В Кумертауском жилищно-строительном управлении активно участвует в совершенствовании технологии строительства маляр т. Кабин. Правда, его предложения не делают переворота в строительном деле, но они ценны, полезны. Он придумал оригинальное приспособление для механизации обработки полов, стен и дверей перед их покраской. А вот инженер т. Цыглин, ведающий работой рационализаторов, который месяц не находит времени и желания рассмотреть предложение. Невнимательно, бездушно относится к предложениям в Ермолаевском, Тюльганском шахтостроительных и промстройеском управлениях. Главные инженеры гг. Кушнеренко, Михеев и Баталин пустили это дело на самотек, не работают с рационализаторами и изобретателями.

Рационализаторы и изобретатели — ударная сила в техническом прогрессе. Косность, невнимательность в этом деле нетерпимы. Ни в коем случае нельзя затягивать рассмотрение и внедрение предложений новаторов.

Партийные, профсоюзные организации должны в каждом отдельном случае сразу же пресекать, выносить на суд общественности малейшее ущемление интересов новаторов. С целью привлечения к рационализаторской работе новых участников следует достижения новаторов всячески популяризовать. Все это будет развивать, направлять инициативу трудящихся в дни предоктябрьского соревнования на борьбу за досрочное проведение в жизнь великих планов коммунистического строительства в первом году шестой пятилетки.

## Больше угля стране

Коллектив шахты-новостройки № 32 комбината «Воркутауголь», выполняя предоктябрьское социалистическое обязательство, досрочно завершил 10-месячную программу угледобычи. Горняки передового предприятия Печерского бассейна отправили с подвижных путей шахты 51-й эшелон с топливом, добытым с начала года дополнительно к плану.

Все шире разворачивается

социалистическое соревнование в честь 39-й годовщины Октябрьской социалистической революции на шахтах Узбекистана. Шахтеры республики одержали новую трудовую победу: досрочно завершена производственная программа 9 месяцев.

Коллектив передового предприятия Анграна — шахты № 9 выдал на-гора в счет октября 25 тысяч тонн топлива.

(ТАСС.)

## VIII ВСЕНИТАЙСКИЙ СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КИТАЯ

18, 19 и 20 на VIII Всенитайском съезде Коммунистической партии Китая продолжались прения по докладам товарищей Лю Шао-ци, Чжоу Энь-лая и Вэй Сяо-пина.

Выступавшие в прениях единодушно одобрили доклады, сделанные товарищами Лю Шао-ци, Чжоу Энь-лаем и Вэй Сяо-пином, выражали глубокое удовлетворение принятым курсом ЦК КПК и его практической работой, проделанной за последние 11 лет. Ораторы говорили также об очередных задачах партии и всего народа, о важнейших проблемах социалистического строительства.

С большой содержательной речью на заседании съезда 18 сентября выступил член Политбюро ЦК КПК, заместитель премьера и министр обороны КНР тов. Пян Дэ-хуай, который подробно рассказал о работе партии в области строительства и укрепления вооруженных сил.

Анализу важнейших проблем социалистического строительства была посвящена речь председателя Госэкономкомиссии КНР делегата Бо И-бо.

На заседании съезда 19 сентября большое внимание было уделено рассмотрению вопросов укрепления революционной законности и борьбы против контрреволюционных элементов. Первому вопросу посвятил свое выступление член Политбюро ЦК КПК тов. Дуи Би-у, по второму вопросу выступил министр общественной безопасности КНР тов. Ло Жуй-цин.

Об успехах в осуществлении национальной политики партии говорил на съезде делегат тов. Уланфу, заместитель премьера Государственного совета КНР, первый секретарь партийного комитета автономной области Внутренняя Монголия.

20 сентября на заседании съезда выступили заместитель премьера Государственного совета, член Политбюро ЦК КПК тов. Чэнь Юнь, подчеркнувший успешное осуществление в стране социалистических преобразований и указавший на новые задачи, которые встанут в связи с этим перед партией и государством.

На заседаниях съезда были заслушаны выступления многих делегатов, а также представителей братских коммунистических и рабочих партий.

22 и 23 сентября на VIII съезде Коммунистической партии Китая продолжались прения по докладам товарищей Лю Шао-ци, Дэн Сяо-пина и Чжоу Энь-лая.

На заседании 22 сентября с речью выступил заведующий отделом ЦК КПК по работе в деревне тов. Дэн Цзы-хуэй. Он подробно осветил задачи укрепления союза рабочего класса и крестьянства.

О широком привлечении китайских женщин к строительству социализма говорила заместитель председателя Всекитайской Демократической федерации женщин Дэн Ин-чжо.

23 сентября на съезде выступил председатель Всекитайской федерации профсоюзов тов. Лай Жо-юй, который осветил задачи китайских профсоюзов на современном этапе социалистического строительства.

Заместитель начальника Главного политического управления Народно-освободительной армии делегат тов. Тянь Чжэн свою речь посвятил работе партии в армии.

22 и 23 сентября на VIII съезде Коммунистической партии Китая с приветствиями съезду выступили представители братских коммунистических и рабочих партий.

(ТАСС.)

## Навстречу Великому Октябрю

### За достойную встречу праздника

Приближается всенародный праздник — 39 годовщина Великого Октября.

Коллектив брикетной фабрики решил достойно встретить этот знаменательный день. Брикетчики выли на себя высокие социалистические обязательства — к 26 октября выполнить месячное задание и выдать сверх плана 7 тысяч тонн высококалорийного топлива, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 3 процента, довести производительность каждого пресса до 9 тонн в час, сушильных барабанов до 15 тонн в час, а производительность труда рабочих до 110 процентов.

Коллектив фабрики все силы сейчас прилагает к тому, чтобы успешно выполнить обязательства. Двадцатидневный план сентября он выполнил на 107,1 процента и выдал за это время потребителю 5.000 тонн брикета сверх плана.

В соревновании за достойную встречу праздника хороших результатов добилась комсомольско-молодежная смена, возглавляемая инженером т. Ивкиным. Коллектив этой смены ежедневно выдает десятии тонн брикета сверх своего задания. Такие же успехи имеют коллективы смен гг. Коротаева и Мельникова.

## Соревнуются ремонтники

Коллектив механического цеха Кумертауского монтажного управления соревнуется в честь праздника — 7 ноября. Он борется за то, чтобы каждый механизм, поступивший в ремонт, был исправлен досрочно, с хорошим качеством, тем самым вносит свой вклад в дело успешного разрешения задач, стоящих перед коллективом управления.

В эти дни образцы высокопроизводительного труда показывает одна из лучших в мастерской бригада слесарей т. Колосова. Занятая на ремонте различных машин и оборудования, она ежедневно в полтора — два раза перевыполняет установленные нормы выработки. Не отстает от нее и бригада слесарей т. Кичева.

Слаженно работают на изготовлении деталей токари гг. Кравчук, Посниченко, Лазарев и Михелев. Они на много перевыполняют свои задания.

Из кузнецов лучше других трудятся т. Вальнов и старший рабочий т. Кипнаев. Они стремятся приготовить любой заказ досрочно и качественно. Норму выработки перевыполняют ежедневно в полтора — два раза.



Иркутская область. Строители Иркутской ГЭС борются за выполнение своего обязательства — дать промышленный ток в этом году. После перекрытия русла Ангары вода пошла через аланне ГЭС. Ведется демонтаж наклонного моста, отсыпка русловой и левобережной плотины. Закончено бетонирование подгенераторного массива первого агрегата, бетонруются промежуточные бычки водосбросов на 1 и 2 агрегатах. Идет монтаж мостового крана. На СПИМКЕ: передовая бригада монтажников А. Шайкина за монтажом первого мостового крана грузоподъемностью в 310 тонн. На переднем плане — монтажник В. Саленко.

## Городу — Дворец пионеров имени Александра Матросова

Для трудящихся нашего города построен прекрасный Дворец угольщиков. Он все больше становится центром культурно-массовой работы в городе. Здесь ставятся концерты, постановки, демонстрируются панорамы, устраиваются различные вечера.

В связи с этим полностью освобожден центральный клуб имени Худайбердина. Его помещение, довольно приличное и просторное, решено отдать пионерам города. В нем разместится Дворец пионеров. Подобрано и название — Дворец пионеров имени Александра Матросова.

Совет Министров Башкирской АССР 7 августа текущего года вынес распоряжение о передаче здания клуба имени Худайбердина с балансом треста «Башкируголь» на баланс городского отдела народного образования. Исполком городского Совета депутатов трудящихся недавно подробно рассмотрел этот вопрос и наметил мероприятия по подготовке к открытию в ближайшее время Дворца пионеров.

Прежде всего необходимо, чтобы ЖКО треста «Башкируголь» не позднее чем до 15 октября произвело капиталь-

ный ремонт помещения клуба. Кумертауское жилищно-строительное управление должно до 20 октября установить перед фасадом здания 2 скульптуры и объекты озеленения нагордью.

Исполком горсовета обратился с просьбой к Министерству просвещения БАСССР — выделить определенные средства на содержание руководителей кружков и на приобретение мягкой и твердой мебели, обзавести заведующую горно т. Андрееву передать Дворцу пионеров два комплекта узкоплечных киноаппаратов из средних школ № 3 и № 10.

Вокруг Дворца пионеров очень много свободной территории. Это дает возможность разбить хороший детский парк. Этим должен заняться горкомхоз (заведующий тов. Кузнецов). Необходимо, чтобы шеф Дворца пионеров — ТЭЦ (директор т. Панкратов) — оборудовал на территории детского парка спортивную площадку.

Создана комиссия по приему Дворца пионеров в составе членов исполкома тт. Бахова и Киселевой, секретаря исполкома т. Спорцовой, директора Дворца пионеров т. Быновой.

## В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

### На копке картофеля

23 сентября, в воскресенье, 80 работников городских организаций и учреждений на 2 автомашинах городской автотранспортной конторы выехали в совхоз Араслановский, Мелеузовского района на копку картофеля.

Погода была неустойчивая. В полдень вдруг налетел сильный холодный ветер со снегом. Почва была сырая. Но это не смутило наших горожан. Большинство участников воскресника хорошо трудилось. Особенно спорилось дело у работников горбольницы.

За день выкопано несколько га картофеля. Это большая помощь совхозу.

### МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

В воскресный вечер во Дворце угольщиков собралась молодежь города, чтобы вместе провести часы отдыха, послушать лекцию, повеселиться.

Работник нарсузда А. П. Леденцова прочла для собравшихся лекцию «Любовь, брак, семья в социалистическом обществе».

Молодежь потанцевала, приняла участие в веселых играх. Вечер отдыха прошел интересно и живо.

### Заготовка картофеля и овощей

Отдел рабочего снабжения треста «Башкируголь» продолжает заготовку картофеля и овощей. За два дня, 22 и 23 сентября, в овощехранилища и магазины города поступило 58 тонн картофеля и 16,8 тонны овощей.

Однако ОРС на сегодня завез в овощехранилища лишь очень незначительную часть того, что ему запланировано. Следует усилить темпы заготовки картофеля.

## Мотористки



На добычном участке Ермольевского разреза хорошо работают мотористки тт. Рустямова, Кондратьева, Тараскина и другие. Они в образцовом порядке содержат выверенную им технику, успешно справляются со своими обязанностями.

НА СНИМКЕ: (слева направо) мотористки Р. Н. Тараскина, К. Ф. Кондратьева, Н. М. Рустямова и М. В. Гурьянцев.

## Тюльган благоустраивается

Сейчас, где недавно была бескрайняя степь, вырос поселок строителей.

Благоустройство поселка в основном началось в 1956 году. Если в прошлом году в поселке не было ни магазина, ни школы, ни клуба, то в текущем году трудящиеся Тюльгана все это имеют. В июле сдан в эксплуатацию продуктовый магазин на 6 рабочих мест. В августе строители сдали прекрасную среднюю школу на 440 учащихся. Дети строителей учатся теперь в светлых, просторных классах.

В Тюльгане построен и введен в эксплуатацию клуб строителей на 200 мест. Закачивается строительство бани на 47 мест и магазина. Заслуженной славой пользуются здесь строители комплексной бригады каменщиков т. Дьяконова, которые ежемесячно выполняют производственное задание на 150 процентов, бригада маляров т. Неверова, выполняющая нормы выработки на

140 процентов.

Поселок растет. Но еще не решена в Тюльганском управлении проблема жилищного строительства. План по жилищному строительству за 8 месяцев выполнен всего лишь на 73,1 процента, а по вводу жилья — на 63,3 процента. Управление имеет задолженность 1,180 квадратных метров жилья. Начальник Тюльганского управления т. Худяков и главный инженер т. Михеев недостаточно занимаются вопросами жилищного строительства.

Потребность в жилой площади на Тюльгане резко возрастает в 1957 году в связи с ростом объема строительной программы и организацией в Тюльгане второго строительного управления. Поэтому необходимо сейчас, оставшиеся до конца года месяцы, форсировать строительство жилья, используя при этом максимально людские и материальные ресурсы.

Н. Коклюхин.

Казань. В связи с созданием Куйбышевского водохранилища уровень воды у Казани поднимется. Сейчас в городе ведутся работы, связанные с его защитой от опасности наводнения. До паводка надо закрыть прораны в дамбах обвалования, пустить железнодорожный и городской транспорт по новым магистралям. Уже готов железнодорожный мост. Закачивается строительство транспортного моста.

На снимке: установка металлических столбов освещения на новом транспортном мосту у Казанского кремля.



## Новости науки и техники

### Применение ультразвука в технике

На Всесоюзной промышленной выставке в павильоне «Бумажная и деревообрабатывающая промышленность» стенд «Ультразвук» представлял выставку с коротким названием «Ультразвук». Около стенда всегда многолюдно. И это не случайно. В новой технике ультразвуковые явления находят все более широкое применение. При помощи ультразвука, то есть неслышимого звука, можно обнаруживать мельчайшие дефекты внутри металла, определять качество бетона, убивать бактерии и даже стирать белье. Но этим не ограничивается его применение. Путем воздействия ультразвуковых колебаний на вещество улучшают структуру металла, осаждают пыль, чистят детали,

паяют и лудят алюминий и его сплавы, предохраняют котлы от осаднения накипи, производят заготовку деталей. Ультразвук успешно используется для определения глубин моря (эхолот), для обнаружения косяков рыбы (рыболокатор). Из этих примеров видно, какое большое будущее принадлежит ультразвуку.

Ультразвук образуется за счет упругих волнообразно распространяющихся колебаний частиц. Человеческое ухо улавливает не более 20 тысяч таких колебаний в секунду, а ультразвук намного превышает это число. Существует несколько способов получения ультразвука. В промышленных условиях наиболее распространенным является метод, основанный на явлении вибрации.

В павильоне демонстрируются в действии оригинальные приборы — ультразвуковой дефектоскоп и генератор ультразвуковых колебаний. Родиной ультразвуковой дефектоскопии является Советский Союз. Еще в 1927 году советский ученый С. Я. Соколов впервые открыл свойство ультразвуковых лучей проходить через металл.

Через год он построил первый ультразвуковой дефектоскоп. Впоследствии С. Я. Соколов разработал импульсный метод ультразвуковой дефектоскопии, основанный на принципе приема ультразвуковых импульсов, отраженных от дефектов внутри металлов. Каково же назначение ультра-

звукового дефектоскопа?

Отличное качество, прочность изделий и заготовок прежде всего зависят от внутренней однородности металла. Разнообразные дефекты внутри металла — раковины, трещины, шлаковые включения и другие — трудно обнаружить обычным способом. При помощи ультразвуковых лучей контроль внутренней однородности изделий и заготовок открывает широкие перспективы в металлургии и машиностроении. При этом контроль можно осуществить почти на любой стадии производства. Принцип действия дефектоскопа заключается в том, что он посылает в контролируемые изделия ультразвуковые импульсы с последующей регистрацией их на экране электроннолучевой трубки. В качественном изделии дефектоскоп уловит два импульса: начальный и отраженный от дна контролируе-

мого изделия. Если же он обнаружит трещину или раковину, то появится третий дополнительный импульс, отраженный от дефекта. Дефектоскоп способен обнаружить различные пороки на глубине от одного миллиметра до нескольких метров под поверхностью предмета. Дефектоскопом удобно пользоваться из-за его сравнительно небольшого веса — 21 килограмм — и малого размера.

Ультразвуковая дефектоскопия находит большое применение в промышленности. Например, на Кировском заводе в Ленинграде первыми осуществили ультразвуковой контроль поковок. С появлением высокочувствительных дефектоскопов «УЗД-9» и «УЗД-12» на заводе стали выявлять мелкие дефекты также и в цилиндрических поковках. Однородность металла и сплавов в ответственных деталях проверяется де-

## Рационализации и изобретательству — усиленное внимание

## ПОБОРНИКИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

В Маячском угольном разрезе есть технологический комплекс. Подобные сооружения много лет уже эксплуатируются в других угольных разрезах. Они опробованы в различных климатических условиях. Казалось бы, что еще можно внести в их конструкцию нового. Но не везде угли одинаковы. При добыче маячских углей обнаружилось, что пропускная способность, конструкция отдельных бункеров технологического комплекса не удовлетворяет угольщикам. Недостатки особенно ясно выявились в зимний период эксплуатации. Начальник участка т. Шпунтов и механик т. Медведев после ряда экспериментальных опытов и расчетов реконструировали на 11 транспортере бункер, убрали тачку, которая тормозила транспортер при налипании и намерзании угля. Они убрали и центральное натяжное устройство, не дававшее возможность регулировать ленту в направлении ее движения и затруднявшее чистку ленты и барабанов. Годовая экономия от внедрения этого предложения составит около 300.000 рублей.

При добыче угля в разрезах с помощью транспортеров узкое место — наращивание ленты. Пока наращивается лента, экскаватор, люди, обслуживающие комплекс, простаивают. Слесари Маячного разреза т. Суховерхова всегда беспрекословно длительность простоя. Он решил внести некоторые изменения в процесс наращивания и ремонта ленты. В частности, сконструировал специальное приспособление для клепки транспортерных лент, применение которого ускорило работы по их ремонту.

Бывает так, что некоторые предложения и не дают боль-

шого экономического эффекта, но они очень ценны потому, что «расчищают узкое место». К таким относится предложение электрослесаря Ермолаевского разреза т. Павлюнова. Он сделал расчет, сконструировал и предложил устройство для напайки медных контактов серебром. Флюсом для припайки служит бура.

Заслуживает внимания предложение мастера ремонтного цеха ТЭЦ т. Набувалина. Им изготовлен барабано-подгоночный станок для вальцовки пластин паросиловой установки. До изготовления станка вальцовку пластин производили 4 человека. На станке вальцуют всего 2 человека и успевают сделать столько же. Качество пластин стало лучше.

В погрузочно-транспортном управлении по предложению мастера депо т. Закуты и слесари т. Сиванова произведена модернизация домкратов Беккера, которая дала возможность поднимать и опускать паровоз при помощи электромотора в течение одного часа. Ранее это делали 16 человек в течение 6—8 часов.

На брикетной фабрике по предложению мастера по ремонту т. Васильева и начальника техотдела т. Лященко изменена конструкция штопов для встряхивания электродов электрофильтров. Если раньше штопы выходили из строя через неделю их работы, то в настоящее время работают долго и безотказно.

Активно участвуют в ускорении технического прогресса многие рационализаторы автотранспорта. Так, по предложению технорука автобазы т. Рунаева и мастера т. Смирнова сделан стенд для горячей и холодной приработки

автомобильных двигателей. С внедрением этого предложения отпала необходимость отдавать двигатели автомашины на капитальный ремонт в специализированные мастерские. Причем годовая экономия составит от этого около 50.000 рублей.

Есть в тресте рационализаторы и изобретатели, новшества которых можно применить не только в наших разрезах. Замыслы их идут дальше. Машинист паровоза тов. Воронков работает над реконструкцией воздухораспределителей автотормозов думпкаров, вагонов и паровозов. Его замысел сулит многого, и он послал свои расчеты и соображения в Московский научно-исследовательский институт железнодорожного транспорта для теоретической доработки и изготовления опытных образцов. Машинист предлагает усовершенствованный вид воздухораспределителя, отличающийся от существующих воздухораспределителей систем Вестингауза, Казанцева и Матросова. Преимущество воздухораспределителя, предложенного тов. Воронковым, состоит в том, что он спороедействующий, двухрежимный, создающий перед отпуском тормозов зарядку запасного резервуара. Он не требует специального стенда для проверки правильности его работы, что очень важно в горных условиях.

Рационализаторы и изобретатели нашего бассейна активно готовятся к открытию Всесоюзного совещания рационализаторов, изобретателей и новаторов производства, которое состоится в октябре этого года в столице нашей Родины — Москве.

**Ю. Абрамов,**  
инженер производственно-технического отдела треста «Вашкир-уголь».

ультразвуковым способом неизмеримо повышается производительность труда, улучшается качество алюминиевых изделий. При этом и сам процесс обработки алюминия очень прост.

На конкретных примерах, представленных на Всесоюзной промышленной выставке, наглядно показано, насколько велико значение применения ультразвука в народном хозяйстве, в промышленности, сельском хозяйстве, в быту. Теперь ни у кого нет сомнения в том, что ультразвук — явление многообещающее, перспективное. Достижения науки и техники открывают путь к широкому применению ультразвуковых волн в народном хозяйстве.

**Л. Климов,**  
директор павильона «Бумажная и деревообрабатывающая промышленность. Высшая школа».

фентослопом на Коломенском паровозостроительном и других заводах нашей страны.

Известно, что твердые и хрупкие металлы, стекло, керамику, алмазы сложно обрабатывать существующими способами. На помощь работникам промышленности пришел ультразвук. В павильоне доходчиво рассказывается, как происходит сверление, а точнее — долбление металла ультразвуком. Новый метод дает возможность высверливать в металле отверстия различных размеров и форм: круглые, квадратные, звездобразные, ромбовидные. Это происходит потому, что инструмент, продвигаясь в отверстие в металле, движется обратно-поступательно, а не вращается. На ультразвуковом станке металл обрабатывается гораздо быстрее, чем обычным способом, и меньше происходит потеря металла. Так, резка механи-

ческим способом германия, килограмм которого стоит несколько тысяч рублей, идет к отходу большого количества ценнейшего металла. Ультразвуковой станок отрывает тонкой безосной бритвой пластинки германия сразу необходимого размера.

Ультразвук незаменим при пайке алюминия. В народном хозяйстве алюминий находит все более широкое применение, но использование его затрудняется зачастую сложным процессом пайки. С поверхности многих металлов обычно окисл удаляется при помощи флюсовой очистки. На алюминии же окисл обычным способом нельзя удалить. В промышленности готовят особый припой для алюминия. Но даже и при его использовании необходима довольно трудоемкая, малопродуктивная и, как правило, низкого качества механическая обработка. А при



Иркутская область. Трест «Черемховуголь» за год и девять месяцев, значительно раньше установленного срока, построил и сдал в эксплуатацию семь угольных разрезов с технологическими комплексами и подсобными предприятиями, а также большое количество жилых домов для рабочих. Добыча угля в разрезах осуществляется с помощью новейшей мощной техники.

НА СНИМКЕ: новый третий Храмцовский угольный разрез, сданный в эксплуатацию в этом году.

На пусковом объекте

## Снабженцы не выполняют своих обещаний

По поводу ускорения темпов строительства Ермолаевского разреза в текущем году не раз собирались при нашем строительном тресте совещания, издано немало приказов. Приказы обязывали, а на совещаниях начальник отдела технического снабжения т. Антонов и заместитель управляющего трестом т. Пономарев сами давали обещание улучшить материально-техническое обеспечение стройки.

Не выполняют своих обещаний снабженцы. На строительстве разреза предпословной период. Люди трудятся, не жалея своих сил, упорно борются с осенней непогодой, а снабженцы по-прежнему вставляют «палки в колеса». Руководители стройки, партийная организация мобилизуют слесарей-электриков, монтажников, чтобы они быстрее монтировали и готовили и сдаче средства центральной бломировки и связи, закончили работы на тяговой подстанции и по навеске контактной сети, а снабженцы не обеспечивают доставку на эти объекты многих материалов.

Полным ходом ведем работы по сооружению новых путей. И вдруг остановка: остановились бульдозеры, планирующие насыпь под укладку железнодорожного полотна. Оказывается, снабженцы ограничили отпуск на стройку горюче-смазочных материалов.

Из-за плохого материально-технического обеспечения простаивают машины и люди на других участках стройки. Начальник автобазы т. Астахов не удовлетворяет наших заявок на автомашины для завоза строительных материалов и шлама. Шлама для подсыпки на думпкары, чтобы не налипал к днищам грунт, нам нужно ежедневно много и особенно, когда ненастная

погода, но с автобазы выделяют одну — две машины. Сколько на двух автомашинах подвозят шлама за день — этого количества не хватает и на сутки при хорошей погоде. Мы же должны иметь запас на дождливые дни.

Транспортный отдел треста (начальник т. Потапов) мало нам оказывает помощи в завозе балласта для подсыпки железнодорожных путей. Доставка балласта так плохо организована, что бригады путейцев иногда полностью смену простаивают в ожидании балласта. Диспетчеры погрузочно-транспортного управления долго держат вагоны с балластом на подъездных путях или доставляют не туда, куда положено. Работники транспортного отдела никак не могут урегулировать взаимоотношения с железнодорожниками.

Надо сказать, что одно время, когда в тресте был издан приказ о закреплении отдельных руководящих работников треста за определенными объектами, начальники отделов, механики треста были частыми посетителями стройки. Помогали нам. Жаль, что в тресте, кто этот приказ подписывал, скоро забыл о нем, а начальники отделов тоже забыли дорожку к нам на стройку.

День сдачи разреза в эксплуатацию близок. Руководству треста следует быстрее наладить материально-техническое обеспечение и повседневно больше уделять внимания нашей стройке. Мы готовим и вводу новые мощности и своевременная их передача горнякам будет большим вкладом в дело развития угольной промышленности в Южно-Уральском бурогольном бассейне.

**Д. Суелов,**  
секретарь парторганизации шахтостроительного управления.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАШКИР АССР

№ 117  
(419)

ПЯТНИЦА, 28 сентября 1956 года.

Цена  
15 коп.

Колхозы и совхозы Башкирской АССР досрочно выполнили свои обязательства по сдаче и продаже хлеба государству. Сдано 80 миллионов пудов хлеба, что почти в два раза больше, чем в 1955 году. Сдача и продажа хлеба государству продолжается.

## Труженики сельского хозяйства нашей республики сдали государству 80 миллионов пудов хлеба

### Башкирскому Обкому КПСС и Совету Министров Башкирской АССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников и всех трудящихся Башкирской АССР с выполнением принятых обязательств по сдаче и продаже государству 80 миллионов пудов хлеба.

Отмечая успехи, достигнутые колхозами и совхозами республики, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность, что труженики сельского хозяйства Башкирии все более настойчиво будут работать над осуществлением решений XX съезда КПСС по дальнейшему увеличению производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

### НАШ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

Позавчера радио принесло радостную весть. Колхозы и совхозы нашей Башкирской республики досрочно выполнили свои обязательства по сдаче и продаже хлеба государству. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР послали телеграмму Обкому партии и Совету Министров республики, в которой поздравили всех тружеников республики с этим большим успехом.

Эта весть взволновала и всех трудящихся нашего города. Ведь и труженики Кумертау внесли большой вклад в дело досрочного выполнения республиканского плана сдачи и продажи хлеба государству.

В Куюргазинский, Зиянчуринский и Кутарчинский районы, в Саумсарский, Инякский, Мурашталовский совхозы было направлено из города 94 автомашины и 850 рабочих и служащих. Они самоотверженно трудились на колхозных и совхозных полях, помогали труженикам сельского хозяйства в уборке урожая.

Кроме того, на целинных землях Башкирии работали 76 комсомольцев. В колхозы Куюргазинского района выезжали 470 учащихся 8 и 9 классов средних школ города. В течение августа и сентября систематически организовывались воскресники, в которых приняло участие более 200

автомашин и около 1400 трудящихся.

Шефствующие организации направляли на весь период уборочной кампании 16 организаторов комбайновой уборки. В Милонинский и Куюргазинский районы в ударную декаду уборки урожая выезжали две бригады ответственных партийных, советских и хозяйственных работников. На пункте Куюргазинского «Заготзерно» на перекидке и просушке зерна использовался роторный снегоочиститель, три ленточных транспортера.

Трудящиеся города, таким образом, оказали большую помощь труженикам колхозной деревни в уборке урожая. Можно сказать, благодаря хорошей работе наших горожан колхозы Куюргазинского района еще в начале сентября выполнили план хлебозаготовок, сдали государству свыше 1.500 тысяч пудов зерна, что почти на 500 тысяч пудов больше, чем за предыдущие два года вместе взятые.

Трудящиеся нашего города тепло благодарят Центральный Комитет и Советское правительство за поздравление и дают слово еще более усилить помощь сельскому хозяйству в его борьбе за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

### Мы радуемся успехами тружеников села

Радио принесло радостную весть. Центральный Комитет партии и Совет Министров Союза ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, всех трудящихся Башкирской АССР с успешным выполнением взятых обязательств по сдаче и продаже хлеба государству.

Эти теплые слова и высокая оценка партий и правительства достижений тружеников сельского хозяйства Башкирии не могут не волновать и нас, рабочих производства. Ведь в этой большой победе есть доля и нашего труда.

Коллектив автобазы треста «Башуглеразрезстрой» в горячие весенние дни для вспашки полей посылал в колхозы тракторы, для подвозки семян — автомашинны, оказывал помощь в ремонте сельхозинвентаря.

Большую помощь оказали труженикам села наши автотранспортники в горячую пору уборки урожая и отгрузки зерна на заготовительные пункты. Для этой цели в колхозы и совхозы одного только Зиянчуринского района были посланы десятки рабочих и 90 автомашин. Урожай в этом районе выращен богатый. Днем и ночью непрерывным потоком с полей колхозов на тока и заготовительные пункты шел хлеб. Мы знали одно: обеспечить бесперебойную отгрузку хлеба, тем самым создать

условия для высокопроизводительной работы комбайновых агрегатов. Трудно сказать, кто из водителей отличился лучше на выполнении этих ответственных заданий. Каждый из них, не считаясь с трудностями, выполнял по 2—3 нормы в смену. Шоферы тт. Губайдуллин, Рогов, Холопов, Новиков, Вихлев, Столяров, Лебедев и другие на своих машинах ежедневно вывозили с полей на заготовительные пункты десятки центнеров сверх своего задания.

Самоотверженно трудились рабочие автобазы и на токах. Экономист т. Коалов, бухгалтер расчетного отдела тов. Власова, начальник дорожно-эксплуатационного участка т. Фомичев и другие на очистке зерна ежедневно выполняли норму на 150—200 процентов. Они заработали по 50—100 трудов дней и на каждый трудовень получили, как и колхозники, хлеб и деньги.

Радуясь успехами, достигнутыми тружениками села, мы, производственники, обязуемся и впредь оказывать помощь селу, тем самым внести свой вклад во всенародное дело подъема сельского хозяйства, в дело дальнейшего расцвета нашей любимой Родины.

**Х. Усманов,**  
секретарь парторганизации.

**М. Гитман,**  
главный инженер автобазы.

### Помощь горняков труженикам села

— Приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР трудящимся Башкирии меня глубоко взволновало, — говорит Зайтуна Сайфуллина, счетовод Ермолаевского разреза, — в досрочное выполнение обязательств по сдаче и продаже хлеба государству вложена и моя скромная часть труда. Два месяца я и другие молодые горняки и горнячки нашего разреза работали на уборке хлебов. Мы работали в колхозе имени Булганина, Кутарчинского района. Урожай в этом году хороший, но трудно было его убирать в дождливую погоду. Вот мы и помогали колхозникам быстрее убрать и сохранить хлеб.

Секретарь комсомольской организации разреза т. Цемба показывает телеграмму секретаря Куюргазинского райкома ВЛКСМ т. Рахматуллина, в которой отмечается, что комсомольская организация района благодарит Зайтуну Сайфуллину, Андрею Васильева, Ивана Сачкова, Марию Волгину и других молодых горняков за добросовестный труд на колхозных полях.

— Наша группа горняков, — рассказывает породораздельщица Тамара Кислицина, — оказывала помощь в уборке урожая хлеборобам Мурашталовского совхоза, Куюргазинского района.

**В. Кирьянов.**

### В успехах колхозников Башкирии есть доля и нашего труда

Чтобы оказать помощь труженикам села в уборке хлеба, более 80 шоферов и десятки рабочих от автотранспортной конторы выезжали в колхозы и совхозы близлежащих районов. В числе других водителей нам довелось работать на своих машинах в Куюргазинском зерносовхозе. Этот совхоз досрочно выполнил свое обязательство по сдаче хлеба государству. На заготовительные пункты с полей совхоза доставлено 720.000 пудов зерна. На своих машинах мы вдвоем перевезли с полей этого совхоза в государственные закрома около 5.500 тонн зерна. Когда мы слушали по радио приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР труженикам села Башкирской АССР, мы не могли не радоваться тому, что в этой большой победе есть доля и нашего труда.

**А. Федоров,**  
**М. Вишняков,**  
шоферы автотранспортной конторы.

### РАДОСТНЫЕ ВЕСТИ

Работники ТЭЦ оживленно обсуждают радостное известие о том, что Башкирская АССР досрочно выполнила план хлебозаготовок. Телеграмма Обкому КПСС принимается многими, как личное поздравление. Нам, действительно, есть чему радоваться. Подшефному колхозу им. Димитрова Кугарчинского района, где председателем тридцатипятичник А. И. Вахрушев, коллектив ТЭЦ немало помог в выращивании и уборке богатого урожая.

В период хлебоуборки в колхоз выезжали 55 человек — две группы, во главе с коммунистами К. И. Замориним и И. Н. Служаевым. Работали по-ударному, не считаясь с трудностями. Работница ремонтного цеха З. Соколина, слесарь И. Макаров, лаборантка Л. Воронова, машинист насосов Л. Федина и другие за месяц заработали по 40—60 трудов дней.

**М. Левехин,**  
секретарь партбюро ТЭЦ.

## V ПЛЕНУМ ГОРКОМА ПАРТИИ

Состоялся V пленум городского комитета КПСС, обсудивший вопросы политучебы коммунистов. С докладом «Об организации учебы в системе партийного просвещения» выступил секретарь горкома КПСС т. Тулушманов А. К. С критическими замечаниями и предложениями выступили тт. Гуров, Куляков, Серeda, Манаров, Михайлова, Толмачев и другие члены партийного актива.

Докладчик и другие выступившие на пленуме товарищи рассказали об изменениях, которые произошли в организации политической учебы коммунистов после XX съезда КПСС. Борьба, развернутая против культа личности и его последствий, создала благоприятную обстановку для творческого подхода коммунистов к овладению марксистско-ленинской теорией, а требования партии преодолеть отрыв пропаганды от практики коммунистического строительства заметно подняло политическую и трудовую активность коммунистов.

Одна из характерных особенностей перестройки, происходящей в системе партийного просвещения после XX съезда КПСС, — растущий интерес коммунистов к конкретным вопросам политики партии в области экономики, международной жизни и т. д. Об этом интересе говорит тот факт, что в нынешнем учебном году по желанию коммунистов создано 15 кружков (в пять раз больше, чем в прошлом году), а к экономической учебой займется 300 коммунистов — в два раза больше, чем в прошлом году.

Другим свидетельством изменений, произошедших в организации политической учебы коммунистов, является более тесная связь изучаемого материала с конкретными задачами коллективов предприятий, строений, учреждений города. Эта связь подняла активность коммунистов, заставила их ответственнее относиться к своей работе, и к работе всего коллектива. Так, слушатель кружка по изучению материалов XX съезда партии коммунист Д. Е. Мельников является лучшим прессовщиком на брикетной фабрике. В текущем году он внес два ценных рационализаторских предложения, направленных на повышение производительности труда. Систематически перевыполняет нормы слесаря мехцеха жилищно-строительного управления коммунист А. С. Мелихов — тоже активный член политкружка. В этом же управлении в кружке, которым руководит т. Васильев, многие коммунисты — передовики производства, а также агитаторы.

Некоторое улучшение партийной пропаганды после XX съезда КПСС наряду с общей политической и организационной деятельностью первичных партийных организаций способствовало улучшению работы про-

мышленных предприятий и строительных организаций города.

Вместе с тем на пленуме критике подвергли недостатки, имеющиеся в организации политучебы коммунистов в прошедшем учебном году. В парторганизациях Ермолаевского района, исполкома горсовета, погрузочно-транспортного управления, кирпичного завода и ряде других слабо осуществлялся контроль за работой кружков и политшкол, в результате были срывы занятий и плохая посещаемость, собеседования проходили на низком идейно-теоретическом уровне.

Один из самых серьезных недостатков прошлого года тот, что многие партийные организации пустили на самотек самостоятельную учебу коммунистов. В результате часть членов партии, ссылаясь на «добровольность», фактически прекратили политические занятия. Среди них т. Зайцев — управляющий строительным трестом, т. Згонников — начальник монтажного управления, т. Астахов — начальник автобазы, т. Лысикин — прокурор, т. Объедков — секретарь парторганизации станции Кумертау и ряд других товарищей из числа партийного и хозяйственного актива.

В политическом самообразовании коммунистов должны бы большую роль сыграть консультанты, консультационные пункты, созданные в библиотеке горкома, на ТЭЦ, в Пятках и других местах, а также лекции по вопросам марксистско-ленинской теории. Однако консультационные пункты и консультанты в прошлом году работали плохо. Многие из них в течение года не провели ни одной консультации.

Существенные недостатки имеются и в организации лекционной пропаганды. В прошлом учебном году в помощь политическому самообразованию было организовано пять циклов лекций по истории партии, политической экономии, по конкретной экономике и текущей политике. Всего было прочитано 70 лекций. Но посещаемость этих лекций была очень низка. Причина заключается не только в том, что секретари парторганизаций не контролировали, как коммунисты занимаются самообразованием, посещают ли лекции. Некоторые лекции не вызывают особого интереса у слушателей, потому что они далеки от жизни, от сегодняшних задач, в особенности, лекции по конкретной экономике и текущей политике.

Одна из причин недостатков в деятельности политкружков и в лекционной работе, как отметил пленум, та, что и горком партии слабо контролировал лекторов и руководителей кружков, мало оказывал им практической помощи на местах, недостаточно квалифицированно ор-

ганизовал учебу пропагандистов.

Ныне, как рассказывали выступавшие на пленуме, в партийных организациях учтены были критические замечания коммунистов, высказанные при обсуждении итогов политучебы в прошлом году. Проведена большая работа по подготовке к новому учебному году. Укомплектован состав слушателей кружков, политшкол, семинаров, утверждены пропагандисты, организована их учеба.

Однако в отдельных парторганизациях, в частности, в парторганизациях УГСа и Кумертауского монтажного управления, затонули с комбинированием кружков, как недостаток, пленум отметил, что в нынешнем году в парторганизациях создано очень мало кружков по изучению истории партии и учебника «В помощь слушателям политшкол» — для коммунистов, не имеющих достаточной политической и общеобразовательной подготовки.

Выступившие на пленуме говорили также о необходимости привлечь в политическую учебу не только коммунистов, но и беспартийных товарищей. Беспартийные инженерно-технические работники участвуют уже в работе экономических семинаров. Но учителя, работники государственных учреждений, торгующих организаций стоят пока в стороне от политической учебы.

В своем постановлении пятый пленум горкома КПСС обязал партийные организации поднять уровень политической учебы всех коммунистов, до конца преодолеть отрыв пропаганды от современности, от конкретных задач, стоящих перед коммунистами города. Пленум обязывает обратить серьезное внимание на содержание и организацию занятий в кружках и семинарах, а также поставить под строгий контроль политическое самообразование коммунистов. Пленум указал, как на серьезный недостаток, на то, что политической учебой до сих пор в горкоме руководил только отдел пропаганды и агитации, и обязал работников всех отделов горкома партии участвовать в организации политической учебы, подготовке пропагандистов в проведении лекционной пропаганды.

Пленум обязал также партийные организации оказывать практическую помощь в налаживании политучебы в комсомольской сети.

Изучение марксистско-ленинской теории, указал пленум, должно способствовать идейному росту и политической закалке членов партии, занятию в кружках и семинарах, лекциях должны развивать активность и самостоятельность коммунистов в решении практических задач.

## Улучшить подготовку к отчетно-выборным собраниям

С 15 сентября в городской партийной организации проходит отчетно-выборные партийные собрания. Сравнительно с прошлогодними собраниями, можно отметить, что активность коммунистов заметно возросла, на собраниях поднимается широкий круг вопросов и все они отражаются в решениях коммунистов о принятии коммунистами в решении XX съезда партии, об усилении роли первичных партийных организаций в борьбе за проведение в жизнь политики партии. В обстановке строй и деловой критики прошли собрания в парторганизациях 12-й дистанции пути, городского отдела милиции, строительной школы № 17 и ряде других.

На отчетно-выборных собраниях коммунисты подводят итог работы, проделанной парторганизацией в течение года, намечают конкретные задачи по улучшению деятельности партбюро и всей организации. Поэтому секретари и члены партийных бюро обязаны заблаговременно предпринять необходимые меры, чтобы собрания прошли наиболее активно и организованно.

Однако в некоторых партийных организациях не проводится такой тщательной подготовки к отчетам и выборам, что, конечно, сказывается на ходе собраний. Так, в партийной организации жилищно-коммунального отдела треста «Башкируголь» коммунисты даже не знали точно, в какое время начнется партийное собрание, поэтому началось собрание с большим опозданием, и на нем присутствовали не все коммунисты.

Члены партийного бюро почти не принимали участия в подготовке отчетного доклада, а секретарь партбюро т. Егоров дописывал доклад в последние минуты перед собранием. Понятно, что доклад получился поверхностный, не дающий глубокого анализа

положения дел в организации, в нем не нашли своего отражения такие важные вопросы, как подготовка к эссе и политическая учеба коммунистов. Отчет секретари не вызвал оживленных обсуждений. Следовательно, собрание не достигло своей цели.

Не приняли участия в подготовке отчетного доклада и члены партийного бюро ремонтно-механического завода, ссылаясь на то, что это — обязанность секретаря парторганизации.

Прошли отчетно-выборные собрания в партийных группах. На них были вскрыты недостатки в работе цехов, участков. Казалось бы, секретари первичных партийных организаций должны обобщить все критические замечания, высказанные на собраниях групп, и рассказать о них в отчетном докладе всем коммунистам. Однако, при проверке подготовки к отчетному собранию в погрузочно-транспортном управлении выяснилось, что секретарь партбюро т. Кардаш не только не сообщил выступления коммунистов в партийных группах, но и вообще затянул подготовку к докладу.

Недостаточно серьезно подходит к подготовке отчетно-выборных собраний и некоторые члены горкома — представители в первичных партийных организациях. Приходи на собрание за два-три часа, они уже не могут дать глубокого анализа работы партийной организации, ни оказать помощь секретарю и членам партбюро в подготовке собрания.

Отчеты и выборы прошли еще не во всех партийных организациях. Там, где они еще предстоит, нужно подготовиться к ним тщательно и провести в обстановке высокой организованности и активности коммунистов.

**Л. Лягунова,**  
зам. орготделом горкома КПСС.



Херсонская область. Коллектив Херсонского пункта «Заготзерно» успешно справился с приемкой зерна нового урожая от колхозов и совхозов области. Сюда поступает пшеница из районов освоения целинных земель. Доставка зерна производится морскими судами, которые разгружаются пловучими элеваторами-перегрузчиками. В Херсонский пункт из Новороссийска прибыл пароход «Иван Богун». Он привез первую тысячу тонн пшеницы из целинных районов.

НА СНИМКЕ: в гавани Херсонского пункта «Заготзерно». Разгрузка пшеницы пловучими элеваторами-перегрузчиками с судна «Иван Богун».

## Своевременная выдача нарядов — важное средство повышения производительности труда

Каждому бригадирю или рабочему, будь то каменщик, плотник, монтажник или штукатур, хорошо известно, что такое наряд. Для рабочего наряд — это документ, по которому он ориентируется в своей работе. В наряде рабочий видит время и объем труда, которые необходимо затратить по норме в процессе выполнения заданной операции.

Следовательно, наряд должен быть на руках у бригадира за два-три дня до начала работы с тем, чтобы и он, и каждый рабочий смогли хорошо продумать, как лучше выполнить предстоящую работу в установленные сроки, выполнить ее быстро и качественно.

Необходимость и польза в своевременной выдаче соответствующих документов на выполнение любого задания неоспорима. Однако многие дееспособные и мастера строительного управления и предприятия нашего города не понимают или не придают серьезного значения этому важному делу.

Особенно плохо поставлено дело с выдачей нарядов в Кумертауском строительном управлении. На участках этого управления почему-то стало узаконенным явлением в первые две декады месяца не заниматься выпиской, выдачей и оформлением нарядов. А в третью декаду начинается авр. В спешном порядке оформляются все документы, от которых зависит и выполнение государственного плана и материальная сторона работающих. В это время все умственные и физические силы мастеров, прорабов, нормировщиков направлены на то, чтобы быстро выписать, расценить и выдать наряды.

В механических мастер-

ских, например, в прошлом месяце нормировщик т. Логинов и мастер т. Семенов выписали 134 наряда, а за две декады сентября ими были выписаны и розданы бригадирам лишь около полусотни нарядов, а остальная часть будет выписываться и оформляться в последних числах месяца. Попросту говоря, нормировщик с мастером 20 дней били баклуши, а рабочие трудились вслепую, не видя перед собой перспектив, установленного задания и соответствующего заработка.

Точно такие же порядки с выдачей нарядов заведены и на 3 участке, где начальником т. Леонов. Монтажные бригады тт. Поздлева и Липатова вот уже несколько дней работают на четырехэтажном доме по улице Сталина, как говорят, вслепую. Рабочие не знают расценки и нормы выработки, а прораб т. Фомин затягивает выдачу наряда, оправдываясь своей занятостью. Этот прораб, как и мастер т. Семенов и нормировщик т. Логинов, выписывает наряды в основном в конце месяца и оформляет их задним числом, придерживаясь контрольной цифры фонда зарплаты. В этом, разумеется, нет ничего плохого. Но здесь выступает другая сторона дела. Увлекались только контрольной цифрой, прораб или мастер фактически упускают главное — учет выполняемых работ отдельным рабочим или бригадой. Этим самым обезличивается труд, снижается личная заинтересованность рабочих в повышении производительности.

Не лучше положение с ведением нарядов в Ермолаевском разрезе. На вскрышном участке путевым бригадам

наряды выдаются своевременно, однако учет выполненных работ поставлен здесь плохо. Оплата труда производится по усмотрению начальника участка т. Клименко. Из нарядов он часто вычеркивает работы, занесенные мастерами, стремится подогнать их под общую сумму зарплаты. Безусловно, при этом он не учитывает производительность труда каждого рабочего.

Многие мастера, бригадиры и рабочие недовольны таким формальным подходом к оплате труда. Но ни руководство разреза, ни начальник участка на это не обращают внимания.

Не все, однако, руководители на этом участке так же строги в расходовании государственного рубля. Например, мастер т. Гурко прямо таки противоположный своему начальнику т. Клименко. Он всеми силами старается скрыть свою бездеятельность в течение месяца и поэтому идет на всякого рода приписки. Нормировщик этого участка т. Макушев, который, кстати сказать, редкий гость на участке, второпях часто допускает к оплате такие фальшивые наряды.

Такое положение с нарядами нетерпимо. Руководители указанных предприятий должны принять самые решительные меры к устранению имеющихся недостатков в системе оплаты труда и выдаче нарядов. А главное, над чем должны задуматься сами мастера, прорабы и нормировщики: осознать, что задержкой нарядов они нарушают прежде всего трудовую дисциплину, тормозят повышение производительности труда и выполнение государственного плана.

М. Маркелов.

### По следам наших выступлений

#### «Рассадник гризи»

Под таким заголовком в нашей газете от 7 сентября было опубликовано письмо, в котором отмечалось нарушение правил санитарии в ларьке № 3 от магазина № 8.

Как сообщает начальник торгового отдела ОРСа треста «Башкир уголь» т. Романюк, ларек № 3 в ближайшее время будет отремонтирован. На продавца т. Кадырову за допущенное антисанитарное состояние в ларьке наложено административное взыскание.

#### «Забывший участок»

На опубликованное письмо под таким заголовком в газете за 7 сентября начальник ЖКО треста «Башкир уголь» т. Юрченко сообщает, что ремонт жилья в поселке Бугульчан начат, материал, необходимый для ремонта, завозится. Ремонтные работы ведет мастер Байнов.

## НАМ ПИШУТ

### Беспризорный объект

Строительство базы ОРСа в основном было закончено еще в 1954 году. Но, как говорится в нашем тресте, много оказалось по складским помещениям недоделок. Время не адало — хранить товары было негде. И вот по распоряжению бывшего в то время управляющего трестом т. Федористова помещение незамедлительно занял ОРС. Акт на сдачу этого объекта никто не писал. Считали, что мол эта бумажка никому не нужна, т. к. ОРС был тогда в подчинении строительного треста и оформить акт в то время не представляло никакой трудности.

А недоделка? О них забыли...

Время шло. Руководители сменились и в тресте, и в ОРСе. Организовались два треста и ОРС перешел в подчинение эксплуатационного. Вполне естественно, не стал подчиняться строительному тресту.

Работники ОРСа потребовали устранить недоделку. Руководители Ермолаевского шахтостроительного управления недоделку устранили и на этом все кончилось.

В августе текущего года собралась авторитетная комиссия во главе с начальником производственного отдела треста т. Коврижским по сдаче базы ОРСа в эксплуатацию, но начальник ОРСа

т. Семернин не пожелал принять объект, выставив при этом лично им надуманные причины, идущие в разрез с проектами строительства. Кроме того, он требует строительства ряда новых объектов и производство капитального ремонта некоторых объектов, которые уже попортились в процессе эксплуатации.

Спрашивается: на какие же средства производить ремонт, если объект не амортизируется в течение двух лет?

Безусловно, т. Семернину не желательно принимать на баланс такой большой объект, ведь за него нужно будет отвечать, следить за ним, по-хозяйски использовать. Куда лучше эксплуатировать бесплатно.

Нежелание торговых работников принять объект и нетребовательность шахтостроителей, которые его строили, привела к тому, что на исходе 1956 год, а база ОРСа, сметной стоимостью в четыре миллиона рублей, эксплуатируется работниками ОРСа, как бесхозяйственный объект, т. к. на балансе она нигде не числится, амортизация не начисляется, а поэтому никто и не отвечает за ее техническое, санитарное и противопожарное состояние.

Н. Коклюхин.

### Что мешает в работе

Станция Северная — это одна из основных станций в погрузочно-транспортном управлении. От того, насколько слаженно и ритмично будет работать коллектив этой станции, во многом зависит судьба выполнения государственного плана по вывозке вскрышного участка разреза Ермолаевского шахтостроительного управления. На этой станции проходит интенсивное движение паровозосоставов. Казалось бы руководство этих управлений должно было делать все зависящее от себя для того, чтобы обеспечить нормальную работу станции, паровозных бригад. Однако в работе у нас не хватает еще серьезные недостатки. Основным тормозом в нашей работе является сигнализация. На территории станции установлено много всевозможных сигнальных знаков, предназначенных для обеспечения безопасности движения паровозосоставов.

Но все эти знаки висят только для вида. Они бездействуют. На территории станции сейчас нет ни одной лампочки. Темь, хоть глаз коли. Стрелочные переводы не освещены и машинисты ведут паровозы вслепую, на самой минимальной скорости. В прошлом году на окранных станции были поставлены

входные семафоры и светофоры, для освещения территории станции установлены 3 анкерные опоры, на которых подвешены 18 прожекторов. К ним была проведена и электролиния. Осталась самая мелочь: подключить и дело готово. Однако эта мелкая работа не была в свое время сделана, а сейчас прохода пооборвали столбы свалили, прожекторы поволокли. Да что прожекторы и светофоры, у нас нет даже самого простого ручного фонаря. У стрелочников имеются допотопного времени лампы, у которых вместо фитиля воткнуты тряпки. Эти лохмотья скоро обугливаются, стекла лампы копятся и она светится в темноте не лучше воющего глаза. Из-за отсутствия сигнализации у нас часто происходит аварии, задерживаются движение составов. Сейчас наступила осенняя распутица. Работа наша еще больше затруднилась. Руководству погрузочно-транспортного управления нужно навести порядок на станции Северная, довести до конца начатое дело по оборудованию станции сигнализацией.

М. Лысенко.

кондуктор - автоматчик погрузочно-транспортного управления.



УЗБЕКСКАЯ ССР. В окрестности Ферганы развирнулось строительство нефтосерафинировочного завода. Это — одна из крупнейших новостроек республики. Закончено строительство первой очереди ТЭЦ. В короткие сроки были сооружены уютный склад, химводоочистка, градирня и другие вспомогательные помещения.

На ТЭЦ — предпусковой период. Скоро она даст электроэнергию не только для нужд отравителей, но и промышленным предприятиям Ферганской области.

НА СНИМКЕ: подготовка турбогенератора к пуску.

# Новое проявление расизма в США

Расовые преследования негритянского населения в США вызывают возмущение честных людей во всем мире. Американские негры, составляющие более 10 процентов населения страны, несмотря на издание ряда законов о равноправии негров, подвергаются всечасным гонениям. В настоящее время американские газеты и радио сообщают о новом проявлении расизма в США, особенно в южных штатах, где проживает большая часть негров.

Начало учебного года во многих южных штатах США ознаменовалось злобными событиями. Толпы расистов устраивали демонстрации на улицах, избивали первых встречных негров. На фасадах многих школ, где негритянские и белые дети должны были обучаться совместно, демонстративно вывешивались «чула негров с надписью: «Негры, уберите вой!» По сообщению американской печати, оголтелые расисты грозятся повесить негров, зарегистрировавших своих детей для обучения в школе.

Напомним, что еще в мае 1954 года Верховный суд США, уступая требованиям американского народа, принял решение об отмене обязательного раздельного обучения негров и белых в государственных школах. Это и вызвало бешенство у расистских мракобесов. Факты, о которых мы расскажем ниже, приводятся в американских газетах «Нью-Йорк таймс», «Нью-Йорк пост» и в сообщениях агентства Ассошиэтед Пресс.

Особенно активное выступление расистов имело место в городах Клинтоне и Окридже (штат Теннесси) и Мансфилде (штат Техас). Клинтон — первый город, где в школах, находящихся в ведении местных властей, было уничтожено раздельное обучение белых и негров на основе постановления федерального суда.

В этом городе с населением в пять тысяч человек,

когда начался учебный год, 12 негров зарегистрировались в средней школе. Лидер Совета белых граждан Джон Каспер из федерального округа Колумбия прибыл в Клинтон и начал выступать с публичными речами, агитируя против отмены сегрегации, которая ущемляла права негров. Затем лидер Совета белых граждан штата Алабама Эйс Картер приехал в Клинтон и также начал подстрекать толпу к насилию. Негритянские учащиеся ежедневно приходили в школу и уходили домой под надзором полиции. 5 сентября выяснилось, что белые учащиеся объявили бойкот. Только 257 из 794 учеников школы явились в классы.

Беспорядки вспыхнули также в близлежащем городе Оливер-Спрингс, где распространился ложный слух, будто в этой школе тоже будет отменена сегрегация. 250 белых терроризировали негров в Оливер-Спрингсе, устроив два взрыва в негритянском районе. Попытка национальной гвардии поддержать порядок явилась причиной еще одной вспышки расизма в Дейтоне (штат Теннесси), в ста милях к югу от Клинтона. К двум гвардейцам, отправлявшимся на обычную еженедельную тренировку, подошли пять белых и спросили, собираются ли солдаты подавить расистский мятеж. Когда солдаты ответили утвердительно, хулиганы вытащили ножи и напали на одного из них.

В городе Мансфилде (штат Техас), чтобы помешать неграм зарегистрироваться в школе, расистами были вывешены изображения двух негров, вадернутых на флагшток школы. В 12 милях к юго-западу от Мансфилда, явно пытаясь запугать негров, намеревавшихся явиться в школу, расисты повесили изображения шести негров и сожгли крест. Полиция заявила, что все негры, которые попытаются зарегистрировать-

ся, будут немедленно переведены в другие школьные районы «по причинам безопасности».

Расовая сегрегация полностью сохранилась в муниципальных школах пяти штатов «глубокого юга» Миссисипи, Алабамы, Флориды, Джорджии и Южной Каролины. В Виргинии, Луизиане и в Северной Каролине некоторые негры добились допуска в колледжи, но ни одного негра не допустили на занятия в начальные или средние школы.

По сведениям американского южного управления по вопросам просвещения, на всем Юге и в пограничных районах 2 миллиона негритянских детей попрежнему учатся в отдельных школах. Эти переполненные школы помещаются в старых, неприглядных, обветшалых зданиях. На ученика-негра приходится меньше денег, чем на ученика-белого. Жалованье учителей в школах для негров меньше, обучение в них поставлено хуже.

Как видно, американские власти довольно хладнокровно взирают на преследования негров. Объясняется это тем, что вдохновителями расистского террора против негров являются крупные землевладельцы, банкиры и промышленники — подлинные хозяева Америки.

Разгул расистов, пытающихся помешать справедливому требованию негритянского народа об отмене расовой сегрегации, является новым опровержением заявлений буржуазной пропаганды о том, что в США якобы существует свобода и равенство граждан.

Ю. Иконичский.

## Против зачисления бывших эсэсовцев в западногерманскую армию

В Западной Германии растет возмущение решением министерства обороны о призыве в армию бывших эсэсовских офицеров. С протестами против этого решения выступают различные организации и отдельные граждане.

Как сообщает газета «Нейе рейнцейтунг», в ее редакцию поступают многочисленные письма читателей, выражающих гневный протест против привлечения и создаваемой армии бывших офицеров СС. В письме К. Шифбаума из Золингена говорится: «Решение, в результате которого эсэсовским офицерам разрешается вступить в бундесвер, неприемлемо для миллионов людей в Федеративной Республике... Ведь не напрасно организацию СС была заклеена на Нюрнбергском процессе как преступная».

(ТАСС).

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

### ОЖИВИТЬ РАБОТУ КЛУБОВ ГОРОДА

Недавно исполком горсовета рассмотрел деятельность клубов города. Было отмечено, что клубами города проделана некоторая работа. Оживилась деятельность кружков художественной самодеятельности, которые часто стали выступать с концертами перед трудящимися города.

При клубах создано семь агиткультурбригад, в которые вошло 62 человека. Агиткультурбригады в период уборки урожая обслуживали 9 колхозов. Улучшилась и лекционная пропаганда. Регулярнее стали читаться лекции в клубах жилищно-управления, маячного разреза и некоторых других.

Исполком горсовета, однако, наряду с некоторыми положительными результатами вскрыл также целый ряд существенных недостатков. До сих пор культурно-просветительные учреждения продолжают работать в отрыве от хозяйственных задач города.

В большинстве клубов слабо поставлена лекционная пропаганда. Редко читаются лекции по материалам XX съезда КПСС, а также на атеистические, медицинские и другие темы. Так, в клубах Кумертауского монтажного управления и Пятковского завода за последние 6 месяцев прочитаны лишь две лекции.

Крайне неудовлетворительно поставлена работа по пропаганде технических знаний и опыта передовиков производства. Редко проводятся тематические вечера на технические темы и по опыту передовиков производства.

Не отвечает современным требованиям и наглядная агитация. В клубах недостаточно лозунгов, плакатов, не выпускаются стенные газеты, «боевые листки», «молнии», которые бы отражали задачи производства. Отсутствуют доски показателей и почта.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 28 сентября, в 6 часов вечера в большом зале Дворца угольщиков состоится собрание пенсионеров города. С докладом о государственных пенсиях выступит председатель исполко-

Исполком горсовета потребовал от отдела культуры горсовета (заведующая т. Середина) совместно с горкомом профсоюза угольщиков в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки и коренным образом улучшить работу клубов, положив в основу всей культурно-просветительной работы решения XX съезда КПСС. Зав. отделом культуры т. Середина обязана также улучшить руководство лекторской группой и усилить лекционную пропаганду в клубах. В каждом клубе следует читать для трудящихся не менее трех лекций в месяц на самые разнообразные темы.

Необходимо улучшить пропаганду технических знаний и опыта передовиков и новаторов производства. Для этого следует чаще проводить тематические вечера на технические темы, по обмену опытом передовиков производства, а также молодежи. Вечера на различные темы. Большое значение будет иметь регулярный выпуск стенных газет и организация досок показателей и досок почта.

В связи с подготовкой и предстоящему фестивалю молодежи очень важно улучшить работу художественной самодеятельности как во Дворце угольщиков, так и во всех клубах, сделав ее массовой. Следует при каждом клубе создать производственные агиткультурбригады, которые систематически выступали бы перед рабочими с показом лучших людей, а также вскрывали бы недостатки на производстве.

Исполком горсовета рекомендовал отделу культуры совместно с горкомом профсоюза угольщиков укомплектовать клубы квалифицированными кадрами. Все клубы должны быть тщательно и всесторонне подготовлены к работе в зимних условиях.

ма горсовета т. Кувшинов. На собрании пенсионеры получат новые пенсионные удостоверения и затем будет дан концерт художественной самодеятельности.  
Редактор А. В. ЖУКОВ.

### ОТДЕЛ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА

имеет в наличии для реализации индивидуальным застройщикам и городским учреждениям за наличный и безналичный расчет  
Яблони «Башкирская красавица» — 2-х лет.  
Смородина золотистая — 2-х лет.  
Акация — 5 лет.  
Вяз мелколистный — 3-х лет.  
Тополь — 7-10 лет и другие декоративные деревья.

За справками обращаться:  
улица Ленина 13, в часы занятий.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРКОМХОЗА.

ДОПОЛНЕНИЯ К КОНСТИТУЦИИ





# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского совета депутатов трудящихся БССР

№ 118 (10) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 сентября 1956 года Цена 15 коп.

## Забота о благе народа

Забота о благе нашего народа—главная забота Коммунистической партии и Советского правительства, которые делают все для того, чтобы поднять жизненный уровень населения нашей страны на такую высоту, которая соответствовала бы возможностям социалистического строя. Вот почему XX съезд партии наметил ряд важных конкретных мер по дальнейшему повышению уровня жизни трудящихся, по улучшению условий их труда.

Слово партии—крепкое слово, которому народ верит, потому что он на протяжении десятилетий убедился в том, что интересы партии—это интересы народа.

Более полгода прошло с тех пор, как XX съезд закончил свою работу. А как много сделано партией по претворению в жизнь решений съезда! Уже на два часа меньше трудятся рабочие и служащие в канун выходных и предпраздничных дней, сокращен рабочий день подростков, увеличены отпуска для женщин по беременности, отменена плата за обучение в школах и вузах, повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим.

А завтра входит в силу новый Закон о государственных пенсиях, благодаря которому намного улучшится обеспечение советских людей.

Дополнительные расходы нашего государства на повышение пенсий, согласно Закона, определяются в 12,6 миллиарда рублей в год.

Если в 1955 году отделом социального обеспечения нашего города на выплату пенсий израсходовано 1 миллион 666 тысяч рублей и ежемесячная выплата пенсий составила 135 тысяч рублей, то в 1956 году выплачено значительно больше. За сентябрь же этого года выплачено пенсий 157316 рублей. А в октябре—по новому Закону, сумма пенсий составит 250 тысяч рублей.

В 1957 году расходы государства на выплату пенсий по нашему городу увеличатся почти в два раза и составят около 3 миллионов рублей.

На состоявшемся 28 сентября городском собрании пенсионеров, многие участники, получая новые пенсионные удостоверения, выступали со словами одобрения и благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству за неустанную заботу о народе, которая оказывается с первых дней советской власти.

В сегодняшнем номере газеты мы публикуем письма пенсионеров, в которых они горячо одобряют новый Закон о государственных пенсиях и заявляют, что в этом документе они видят постоянную заботу партии и правительства о трудовом народе.

Закон о государственных пенсиях наполняет сердце каждого советского человека чувством беспредельной гордости за свою социалистическую Родину, за родную Коммунистическую партию.

На заботу партии и правительства мы должны ответить улучшением работы на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

## МИТИНГ НА БРИКЕТНОЙ ФАБРИКЕ

С большим удовлетворением встретил коллектив брикетной фабрики сообщения о выполнении Башкирской республикой плана сдачи хлеба государству. Во всех сменах состоялись митинги. Выступившие на митингах машинист прессы т. Балкин, начальник цеха т. Ольхин, прессовщик т. Лашин, диспетчер т. Селиванов и другие брикетчики рассказали о помощи, которую оказал коллектив брикетной фабрики труженикам сельского хозяйства в уборке урожая. 22 работника фабрики в течение двух месяцев участвовали в уборке хлеба в колхозе им. Мо-

лотова Кугарчинского района и выработали 1500 трудодней.

Брикетчики высказали единодушное стремление бороться за выполнение плана выпуска брикета с такой же настойчивостью и упорством, с каким боролись за хлеб труженики колхозов и совхозов республики.

Прессовщик т. Лашин, выступая на митинге, поделился с товарищами большой радостью: смена т. Коротаева, в которой он работает, досрочно выполнила месячный план и обещает дать к концу сентября 2 тысячи тонн брикетов сверх плана.

## VIII Всекитайский съезд Коммунистической партии Китая закончил свою работу

25 сентября на заседании съезда с большой речью о современном международном положении выступил заместитель премьера Государственного Совета делегат тов. Чань Н.

26 сентября прения по докладом товарищей Лю Шао-ци, Дэн Сяо-пина и Чжоу Энь-лая были закончены. Съезд принял новый Устав партии. Состоялись выборы членов Центрального Комитета.

На заключительном заседании съезда 27 сентября состоялось избрание кандидатов в члены ЦК КПК.

За столом президиума заняли места члены президиума во главе с тов. Мао Цзе-

дуном. Были объявлены результаты выборов Центрального Комитета партии. Съезд избрал 97 членов, 73 кандидатов в члены Центрального Комитета Коммунистической партии Китая.

Затем съезд единодушно принял резолюции по политическому отчету ЦК КПК и по докладу о предложениях по вопросу пятилетнего плана развития народного хозяйства КНР.

После принятия резолюций председательствующий тов. Чань Юнь объявляет VIII Всекитайский съезд Коммунистической партии Китая закрытым.

(ТАСС).

## Трудящиеся Москвы отмечают седьмую годовщину Китайской Народной Республики

Исполняется седьмалетие со дня провозглашения Китайской Народной Республики. Трудящиеся Советского Союза с искренней радостью и гордостью за великий китайский народ встречают этот праздник. Знаменательной датой было посвящено 28 сентября торжественное собрание в Москве, созванное ВЦСПС, ВОКС и Министерством Культуры СССР.

В Колонном зале Дома Союзов собрались рабочие, ученые, деятели культуры, депутаты Верховного Совета СССР, министры, советские и партийные работники. В президиуме собрания — товарищи Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. Г. Первухин, А. В. Аристов, И. Ф. Геворкян, государственные и общественные деятели, представи-

тели трудящихся.

Отрывая вечер, министр высшего образования СССР В. П. Елютин в краткой вступительной речи говорит о крепнущей нерушимой дружбе народов СССР и КНР. Под дружные аплодисменты собравшихся он обратился со словами приветия к великому китайскому народу, к славной Коммунистической партии Китая.

С докладом о седьмой годовщине Китайской Народной Республики выступил тепло встреченный присутствующими секретарь ЦК КПСС тов. А. В. Аристов.

Перед собравшимися выступил Временный Поверенный в Делах Китайской Народной Республики в СССР Чань Чу.

(ТАСС).

На пусковом объекте

## Успех машиниста экскаватора т. Вихорева

Успешно трудится на заоткоске борта траншеи экскаваторный машинист № 869. В ночь на 28 сентября машинисту экскаватора т. Вихореву, его помощнику т. Ядыгину и чижнему рабочему т. Беглову было дано задание погрузить на транспорт и отправить на отвалы 1.250 кубометров вскрыши. С вечера шел дождь и грунт стал липким. Плохая была видимость в кабине и все же экипаж машины

сумел найти выход из создавшегося положения. Квалифицированный машинист так организовал погрузку породы, что паровозосоставы долго не задерживались. За смену экипаж машиниста тов. Вихорева отправил из траншеи на отвалы 2.000 кубометров породы.

А. Стражестрахов, начальник вскрышного участка.

## Призвать к порядку

Вагоны с балластом на стройку прибывают на подъездные станции Брикетная или Северопородная. Приходят вагоны обычно днем, а к нам в высадную угольную траншею дежурные станции доставляют их ночью. Например, 19 сентября дежурный по ст. Брикетная Семенов днем сообщил, что поступили 10 вагонов с балластом. Мы подготовились к их разгрузке и 40 человек идали вагоны. А вагоны прибыли и нам

лишь по окончании рабочего дня. Такая же история была 20 сентября.

Разгружать вагоны после рабочего дня, а особенно ночью, дело сложное и руководству погрузочно-транспортного управления следует призвать к порядку дежурных, которые задерживают вагоны с балластом.

З. Чиндяев, бригадир путевых рабочих.

## Помощь колхозу

Колхоз «Красная звезда», Куюргалинского района, за досрочное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству получил Переходящее Красное знамя Обкома и Совета Министров Башкирии. В этом успехе есть доля труда шахтостроителей. Мы построили в подшефном колхозе элентростанцию, осветили и механизировали тси.

Большая дружба связывает горняков с подшефниками. Недалеко, в выходной день, мы организовано выезжали в колхоз, чтобы помочь хлеборобам подработать зерно на току, засыпать высококачественные семена. Строим моровник в колхозе.

Оказываем помощь в уборке урожая и другим колхозам республики. 60 человек наших рабочих были на уборке хлеба в колхозе «Победа». Недавно 30 человек выехали в колхоз «Красный маяк», чтобы помочь колхозникам в уборке урожая овощей и картофеля.

С. Бутырин,

начальник Ермолаевского шахтостроительного управления.

Хлеб на полях убрал, но наши посланцы работают еще на колхозных полях. В нашем разрезе 55 человек изъявили желание поехать в колхозы имени Гафури, «Кызыл лар» и имени Андреева, Куюргалинского района, чтобы оказать помощь колхозникам в сборе урожая овощей и картофеля. Дружба у нас с колхозниками крепкая.

Морозов,

секретарь парторганизации Ермолаевского разреза.

## Путепередвижитель готов к опробованию

Применение мощных горных машин в Ермолаевском разрезе потребовало сооружения специальных железнодорожных путей. Сооружение этих путей дело трудоемкое. С целью механизации этого вида путевых работ в наш бассейн посланы два путепередвижителя постоянного действия. Путепередвижитель—это сложный самоходный агрегат. Одна машина уже закончена монтажом и готова к опробованию под нагрузкой. Дело за тяговой подстанцией, которая должна нам дать постоянный ток.

Наша бригада приступает к монтажу элентрической части на втором путепередвижателе. Следует отметить, что начальник базы особых поставок т. Быстров не принял пока должных мер, чтобы ускорить поступление элентрической аппаратуры.

Г. Сотников,

бригадир электрослесарей.

1 октября начинается учебный год в сети партийного просвещения

## Партучебу начнем организованно

Коммунисты партийной организации брикетной фабрики приняли активное участие в обсуждении Постановления ЦК КПСС от 21 августа 1956 года «Об итогах учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году» и приняли его к безусловному выполнению и проведению в жизнь. На состоявшемся недавно партийном собрании были вскрыты серьезные недостатки в организации политической учебы в прошлом году и определены пути улучшения политического образования коммунистов в новом учебном году.

При комплектовании сети партийного просвещения партийное бюро строго учитывало личные желания коммунистов, советовало им правильно определить форму учебы, исходя из общеобразовательной и политической подготовки.

На новый учебный год создан кружок по изучению отдельных проблем марксистско-ленинской теории, в кото-

ром будут обучаться 14 коммунистов, имеющих в основном среднее и незаконченное среднее образование. Пропагандистом этого кружка утвержден опытный и политически подготовленный инженер — коммунист т. Солтыкский.

По желанию коммунистов создан кружок по изучению текущей политики, где будут учиться 15 коммунистов. Пропагандистами этого кружка будут работать коммунисты тт. Елизаров и Бражников. Учитывая трехмесячную работу на фабрике, партийная организация решила в этом кружке организовать дублирующие занятия в двойное время, чтобы коммунисты, занятые вечером на сменах, могли заниматься параллельно с другими слушателями.

Большую тягу коммунисты проявляют к экономическому образованию. 11 коммунистов, в основном инженеры и техники, изъявили желание учиться в экономическом семинаре при горкоме, объединяющем работников треста «Башкир-уголь». Заниматься в этом семинаре согласились и 10

беспартийных инженерно-технических работников фабрики.

Шесть коммунистов нашей организации будут самостоятельно изучать политэкономия и текущую политику. Двое заочно учатся в высших учебных заведениях.

Чтобы теснее увязать занятия в кружках с практическими задачами коллектива фабрики, партийная организация решила в новом учебном году систематически проводить лекции по конкретным вопросам экономики предприятия. Для проведения этих лекций у нас имеются достаточные силы инженерно-технических работников.

В партийной организации брикетной фабрики имеются все необходимые условия, чтобы учебный год в системе партийного просвещения начать организованно и на высоком идейно-политическом уровне.

**М. Кулькоп,**  
секретарь парторганизации брикетной фабрики.

## В ЭТОМ УЧЕБНОМ ГОДУ

... Около 30 процентов коммунистов городской партийной организации в кружках и семинарах будут заняты экономической учебой.

... Создан семинар по изучению экономики угольной промышленности, в который записалось 60 коммунистов и беспартийных инженерно-технических работников предприятия треста «Башкир-уголь». Руководителем семинара утвержден главный инженер треста т. Басков.

... 50 коммунистов и беспартийных руководителей работников строительных организаций объединены в семинаре по изучению конкретной экономики строительства. Руководит семинаром начальник технического отдела тре-

ста «Башуглеразстрой» т. Бариль.

... Экономические семинары по изучению экономики угольной промышленности, транспорта, связи, торговли созданы в партийных организациях Ермолаевского шахтостроительного управления, Маячного угольного разреза, 12-й дистанции пути, конторы связи, ОРСа треста «Башкир-уголь».

... Вечерняя двухгодичная школа партийного актива при горкоме КПСС преобразована в экономическую школу, в которой коммунисты на числа партийного, советского и хозяйственного актива будут изучать политэкономия и конкретную экономику.

... При горкоме продолжает свою работу семинар по

политэкономии, в котором занимаются 32 коммуниста — преподаватели школ, медицинские работники, работники других городских учреждений.

... Семинары по политэкономии организованы также в парторганизациях промстрой, ТЭЦ, монтажного управления — всего пять.

... В городской политике создано 15 кружков по текущей политике, 3 политшколы, 6 кружков по истории партии и один по изучению отдельных проблем марксистско-ленинской науки.

... В помощь политическому самообразованию составлены три цикла лекций: по истории партии, текущей политике, конкретной экономике.

## В помощь агитатору

### Примерные темы и литература для докладов и бесед на октябрь 1956 года

1. Настойчиво выполнять исторические решения XX съезда Коммунистической партии.
2. Выполним свои социальные обязательства, добьемся досрочного завершения государственных заданий на 1956 год. (Беседа проводится на местном материале.)
3. Шире социалистическое соревнование за достойную встречу 39-й годовщины Октября.
4. Величайшая забота о трудовом человеке (исступление в действии Закона о пенсиях).
5. Борьба Советского правительства за мирное решение суэцкого вопроса.
6. Коммунистическая партия Китая во главе могучего движения народа к социализму.
7. Нерушимая дружба китайского и советского народов.
8. Успехи китайского народа в строительстве социализма.

(в 7-й годовщине образования ННР).

9. Седьмая годовщина провозглашения Германской Демократической Республики.

#### ЛИТЕРАТУРА:

1. Н. С. Хрущев. Отчетный доклад ЦК КПСС XX съезду партии. Госполитиздат 1956 года.
2. Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 гг.
3. Повседневно разъяснять исторические решения XX съезда КПСС. «Блокнот агитатора» Башобкома КПСС за 1956 год, № 13.
4. Настойчиво выполнять исторические решения XX съезда Коммунистической партии. Журнал «Партийная жизнь» за 1956 г., № 16.
5. Заявления Советского пра-

вительства о необходимости мирного решения суэцкого вопроса. «Правда», 16 сентября 1956 года.

6. VIII Всесоюзный съезд Коммунистической партии Китая. «Правда», 17 сентября 1956 года. Журнал «Коммунист» за 1956 г., № 12.

7. Славное семилетие. «Блокнот агитатора» МК и МКК КПСС за 1956 г., № 26.

Величайшая забота о трудовом человеке. Закон о государственных пенсиях. «Правда», 15 июля 1956 года. «Блокнот агитатора» МК и МКК КПСС за 1956 год, № 26.

8. Шире социалистическое соревнование за достойную встречу 39-й годовщины Октября. «Блокнот агитатора» Башобкома КПСС за 1956 год, № 17.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

## На темы дня

### Трудящимся Кумертау — коллективные сады!

Несколько лет назад в печати было сообщено о том, как отдельные коллективы промышленных предприятий посадили первые коллективные сады и стали выращивать в них плодовые деревья и ягодные кустарники.

Инициативу рабочих и служащих поддержали партия и правительство. Безвозмездно и в бессрочное пользование для этой цели стала выделяться земля. Доходы любителей-садоводов не облагаются налогами.

Все это способствует тому, что коллективные сады доводятся в нашей стране получает все более широкое распространение. Уже многие тысячи гектаров засадили плодовыми деревьями и ягодными кустарниками трудящиеся Москвы, Горького, Харькова, Саратова, Челябинска и многих других городов.

Горючо за это славное дело берется молодежь. Недавно комсомольцы объявили поход за озеленение городов и рабочих поселков. Они взялись посадить сады и ягодники на площади не менее ста тысяч гектаров.

Могут ли и трудящиеся нашего города иметь коллективные сады? Да, вполне могут. Для этого есть желание у многих из них. Найдется и земля, которую можно предоставить им.

Желанию исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел этот вопрос. Решено уже этой осенью заложить коллективный сад на окраине города в районе рынка.

Сейчас необходимо, чтобы руководители предприятий, организаций и учреждений, профсоюзные работники до 1 октября побеседовали с рабочими и служащими, рассказали бы им о развитии коллективного садоводства и представили бы списки любителей-садоводов в коммунальный отдел исполкома. На основании заявок профсоюзных организаций исполком будет отводить земельные участки из расчета 600 квадратных метров на семью.

Очень важно для любителей-садоводов организовать пролажу плодовых деревьев и ягодных кустарников. В настоящее время коммунальный отдел исполкома горсовета имеет двухлетние яблони «Башкирская красавица» и смородину золотистую. Гражданам, желающим заняться садоводством, можно приобрести яблони и кусты смородины. Но этого, конечно, недостаточно. Чтобы удовлетворить спрос садоводов, коммунальный отдел должен завезти в город многие другие виды плодовых деревьев и ягодных кустарников.

Для любителей-садоводов понадобится также мелкий садовый и огородный инвентарь. Поэтому в горместиромкомбинате надо начать его изготовление. Не следует забывать и ОРСу треста «Башкир-уголь» организовать продажу населению садового инвентаря, удобрений и ядохимикатов для нужд садоводства.

Коллективные сады надо всемерно развивать. Ведь они еще более украсят наш город и принесут трудящимся дополнительные доходы. Кроме того, сады могут стать местом отдыха рабочих, служащих и их семей, могут стать местом проведения их досуга в летнее время.

Трудящиеся города! Окружим свой город зеленым кольцом цветущих садов. Этим самым украсим свой быт, сделаем свою жизнь радостнее и красивее. Заложить коллективные сады надо уже в этом году.



Ярославская область. В этом году в сельхозартеле «Красная поляна» Гаврилов-Ямского района по решению общего собрания колхозников введена выплата пенсии престарелым. Пенсию получают мужчины, проработавшие в колхозе не менее 25 лет, женщины, проработавшие 20 лет.

НА СНИМКЕ: колхозный пенсионер В. А. Безбородов с супругой за чаем в своем саду.

# Завтра новый Закон о государственных пенсиях вступает в силу

## Нет тревоги за будущее

«Высшим законом деятельности нашей партии является неустанная забота о благе народа», — сказал Николай Александрович Булагин. И мне кажется, что лучшим подтверждением этих слов может служить новый Закон о государственных пенсиях, который с большой радостью и благодарностью был воспринят всеми трудящимися нашей страны.

Этот Закон не может не влиять на нас, пенсионеров. Ведь в нем предусмотрено все, что может обеспечить спокойную старость каждому советскому человеку.

Я получил инвалидность на фронте Великой Отечественной войны. И вот уже 11 лет как получаю пенсию по 120 рублей в месяц. Работы не бросаю и буду еще трудиться столько, сколько позволит

*Закон о государственных пенсиях, — говорят пенсионеры города, — не может не влиять на нас. В нем предусмотрено все, что может обеспечить спокойную старость каждому советскому человеку. Сегодня хочется еще раз от души поблагодарить родное Советское правительство и Коммунистическую партию за то, что они проявляют неустанную заботу о материальном благополучии советских людей.*

*Особой заботой окружают Комму-*

*нистическая партия и Советское правительство советских шахтеров — один из передовых отрядов героического рабочего класса нашей Родины. Эта забота находит свое выражение в наиболее высоких ставках заработной платы, дополнительных денежных вознаграждениях за выслугу лет. Новым Законом о государственных пенсиях предусмотрены льготные размеры пенсий как по старости, так и по инвалидности для рабочих и служащих, занятых на подземных работах.*

мое здоровье. Теперь по новому Закону моя пенсия будет увеличена в три с половиной раза, то есть ежемесячно я буду получать 430 рублей. И потому мне так радостно и легко трудиться, что нет у меня тревоги о завтрашнем дне — партия и правительство позаботились о нем.

**А. Кабин,**  
инвалид Великой Отечественной войны

## И ЖИЗНЬ ХОРОША, И ЖИТЬ ХОРОШО

Мне 71 год, из которых я живу по-настоящему 38 лет, т. е. со времени Октябрьской революции. О прошлой тяжелой дореволюционной жизни мне никогда не забыть. Вспоминать же и рассказывать о ней без слез я не могу.

С первого дня рождения я был отдан в воспитательный дом, откуда через четыре недели меня взял крестьянин-бедняк, чтобы жить за мой счет. Да, как ни странно, но это так, потому что за меня платили ему 9 рублей в месяц. И вот на эти небольшие деньги существовала большая семья бедняка. Правда, мой приемный отец со своими старшими дочерьми батрачили где-то по найму, но за это они получали гроши. А когда мне исполнилось 8 лет, меня отдали в ильички за 3 пуда овса в год. С 10 лет работал у помещика пастухом и учился в школе.

Внимательно отнеслась к моей судьбе одна учительница, которая все время поддерживала меня и помогла устроиться в сельскохозяйственную колонию — ремесленную, открытую в то время какой-то компанией. В ней я

проучился 6 лет. Но и здесь нам было велегко.

После же окончания этого училища пришлось опять-таки работать у помещика за несчастные гроши.

Только с приходом советской власти я и моя семья познали счастливую и радостную жизнь. Тут же я получил должность агронома. И вот до настоящего времени работаю в этой должности.

Благодаря советской власти я смог дать образование своим детям. Старший сын — детчик-полковник, второй — тридцатитысячник, председатель колхоза, одна дочь — педагог, вторая — делопроизводитель. Имею 12 внуков. Глядя на их прекрасную жизнь, сердце радуется.

А теперь в наш дом пришла новая большая радость — в связи с новым Законом о государственных пенсиях моя пенсия значительно увеличилась. Вместо 150 рублей, получаемых мною раньше, теперь, с октября, я буду получать 520 рублей. Этих денег вполне достаточно нам с женой.

**И. Жданов,**  
агроном подсобного хозяйства ОРСа треста «Башкируголь».

## Спасибо партии и правительству

По рассказам родителей, дедов и прадедов, по книгам и учебникам каждый из нас знает, как рабочий класс жил до революции. Работал, работал человек, состарился, заболел, или получал как-то травму и временно или постоянно потерял трудоспособность, никакой помощи ему царское правительство не оказывало. Теперь совсем другое дело. О нас последовательно заботится партия и правительство.

Я еще совсем молодая — мне 34 года. Временами я вышла из строя трудоспособных, но не осталась без средств к существованию. С 1955 года я по договору ласково ежемесячно по 251 рублю, а теперь она у меня увеличилась более чем в два раза. Теперь я смогу откладывать на сбережение даже целую ту сумму, которую буду получать сверх ранее установленной, чтобы на свои сбережения съездить на курорт.

Спасибо партии и правительству за заботу.

**Т. Подопригорова,**  
пенсионерка.

## Собрание пенсионеров

28 сентября вечером большой зал Дворца культуры был заполнен пенсионерами. С большим интересом они прослушали доклад председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Кушнина на тему: «Закон о государственных пенсиях вступает в силу».

На собрании пенсионерам были вручены пенсионные удостоверения.

После собрания для пенсионеров был дан концерт.

## Наша старость обеспечена

Тяжелая участь была у наших родителей. Изнуряющий труд на фабриках и заводах капиталистов в расцвете лет приводил трудящихся в состояние полной нетрудоспособности. Их выбрасывали с фабрик, заводов, и они становились без всякой помощи и без куса хлеба.

Большая Октябрьская социалистическая революция в корне изменила жизнь трудящихся в нашей стране. Коммунистическая партия и Советское правительство проявили и проявляют постоянно большую заботу о дальнейшем улучшении жизненных условий трудящихся.

Я работаю на Патковском кирпичном заводе и одновременно получаю ежемесячную пенсию 150 рублей. Это плюс и моему заработку. А теперь с завтрашнего дня моя пенсия намного увеличится, с десяти процентной надбавкой я буду получать 415 рублей в месяц. Это для меня и моей жены вполне достаточно для прожиточного минимума. Да и сыновья нас не оставят.

Советским людям старость не страшна. Благодаря заботам партии и правительства наша старость обеспечена.

**Д. Яковлев,**  
инвалид труда.

## Важное мероприятие по дальнейшему повышению благосостояния трудящихся

Рост благосостояния трудящихся нашей страны — одно из величайших завоеваний социализма. Национальный доход нашего государства увеличился в 1955 году по сравнению с 1913 годом в семнадцать раз, а к концу новой пятилетки он превзойдет дореволюционный уровень в двадцать семь раз.

В шестой пятилетке государственные расходы на пособия, бесплатное обучение и другие социально-культурные нужды составят примерно 970 миллиардов рублей, то есть на 280 миллиардов рублей больше, чем в пятой пятилетке.

Реальность новых грандиозных перспектив расцвета и подъема материального и культурного благосостояния народа ощущает повседневно каждый советский человек. Своим героическим трудом советский народ, руководимый

славной Коммунистической партией, неизменно укрепил экономическое могущество нашей страны, ее общественное богатство. Это позволило Центральному Комитету Коммунистической партии превратить в жизнь исключительно важные мероприятия, направленные на дальнейшее повышение уровня жизни народа.

И вот уже многое из того, что было намечено XX съездом партии, реализуется на практике, входит в жизнь миллионов людей. Уже на 2 часа меньше трудятся рабочие и служащие в предвыходные и предпраздничные дни. Сокращен рабочий день подростков, увеличена продолжительность отпусков женщин по беременности. Продолжают снижаться цены на различные товары широкого потребления. Отменена плата за обучение в школах, в ву-

зах. Повышена зарплата низкооплачиваемым рабочим и служащим и многое другое.

И одним из важнейших мероприятий по осуществлению решений XX съезда партии о дальнейшем повышении материального благосостояния трудящихся является закон о государственных пенсиях.

Пенсия является важной, но далеко не единственной формой материального обеспечения граждан в старости, в случае болезни и нетрудоспособности. Помимо пенсии трудящимся предоставляются и многие другие виды материального обеспечения: пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам, по случаю рождения ребенка, пособия многодетным и одиноким матерям трудящимся, пособия и обучение инвалидов, материально-бытовое и культурное обу-

стройство престарелых инвалидов, бесплатное протезирование, санаторно-курортное лечение и т. д.

Новый Закон о государственных пенсиях принесет многим и многим семьям трудящихся нашего города улучшение материального благополучия, реальное повышение жизненного уровня.

Празднично будет в октябре, например, в семье Агафоновой Евдокии Дмитриевны, проживающей в поселке «Новая Заря», дом 33 и получающей пенсию по случаю потери кормильца. Евдокия Дмитриевна получает сейчас пенсию 285 рублей, а по новому Закону ее пенсия увеличится до 610 рублей. Новая пенсия намного улучшит жизнь этой семьи.

Спасибо скажет, конечно, партии и правительству Анна Леоновна Рылкова, проживающая в поселке Малюком, когда ей вручат пенсионное удостоверение на право получения 561 рубля ежемесячно, вместо 231, получаемых ею раньше. Шахтеры

Анничук Василий Анисимович, работающий в Малюком угольном разрезе, Голанов Виктор Ефимович — в Ермолкином шахтостроительном управлении, Чухин Сергей Михайлович — в Ермолкином разрезе могут трудиться спокойно, зная, что их старость обеспечена, что в случае остановки работы они будут получать пенсию более, чем 1000 рублей ежемесячно.

В нашей стране все делается для блага народа. Развивая промышленность и сельское хозяйство, строя новые заводы и электростанции, шахты и рудники, поднимая целинные земли, партия и правительство исходят из коренных интересов советских людей.

Советским людям ничего опасаться за свое будущее. Они знают, что сегодня живут лучше, чем вчера, и завтра будут лучше, чем сегодня.

**Шарифуллин,**

заведующий отделом социального обеспечения исполкома горсовета.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Разве не для всех одни законы?

Клавдия Степановна Трофимова работала техничкой в гостинице 11 месяцев. За это время у нее не было ни одного прогула, никаких замечаний и выговоров.

Но вот беда, Трофимова не угодила заведующей гостиницей Цыганской, которая использует свое служебное положение в корыстных целях, заставляя своих подчиненных убираться в своей квартире (мыть полы, чистить посуду и т. д.)

И случилось так, что у Трофимовой были свободные дни. Она поехала со своей дочкой и матери в Чкалов. Там она заболела и скорой помощью была доставлена в больницу, где ей оказали помощь и дали больничный лист до 29 августа.

А когда она вернулась на работу, даже раньше срока, 27 августа, ее к работе не допустили. Оказывается начальник ЖКО Юрченко, не

разобравшись в причине невыхода на работу Трофимовой, 22 августа издал приказ об увольнении ее с работы, как за прогул.

Тогда Трофимова обратилась за помощью в горком союза угольщиков, в рабочую конфликтную комиссию, которая вынесла свое заключение от 30 августа — восстановить ее на работе и оплатить за время болезни. Но начальник ЖКО Юрченко этому не подчинился и был неумолим. Тогда Трофимова подала в народный суд 1 участка, который решил восстановить ее на прежней работе и оплатить за вынужденный прогул. Но и это не помогло.

Может ли быть такое нечеловеческое отношение к женщине-матери в нашей стране? И неужели не найдется управа на бездушного руководителя Юрченко?

А. Тимофеева.

Виновников привлекать к ответственности

Много государственных средств вложено в благоустройство нашего города. И большая доля из них израсходована на благоустройство улицы Ленина, на устройство бульвара, предназначенного для отдыха трудящихся.

Ровными рядами тянутся молодые клены, образуя широкую аллею. Рельефно выделяется песчаная дорожка, по обеим сторонам которой были высажены различные цветы. Установлены хорошие скамейки. Бульвар обнесен железной изгородью, а для входа в него установлены были поворачивающиеся двери.

Выглядело это хорошо, культурно! Все это сделали для жителей города, и в первую очередь для тех, кто живет на этой улице. Но как они относятся к этому? Вместо того, чтобы самим принять активное участие в озеленении улицы и следить за сохранностью насаждений и изгородью, большинство жильцов домов этой улицы равно-

душно смотрели на то, как их дети катались на дверках до тех пор, пока не поломали их.

Сейчас полотна дверей галютятся где повало, на бульваре можно часто видеть «гуляющих» свиней и коз, некоторые скамейки валяются вверх ногами. Такая картина наблюдается давно. Видят это ежедневно и работники горкомхоза, проходя на работу, но ничего до сих пор не сделано, чтобы наладить двери или совсем на зиму загородить вход козам, которые могут погубить посадки, а скамейки на зимний период убрать в укромное место, пока они не поломаны. Весной ведь все это снова потребуются.

Горкомхозу надо хозяйскими глазами смотреть на подобные факты в городе и виновников наказывать тем, чтобы они несли материальную ответственность за всякую порчу общественного добра.

М. Гусева.

Физкультура и спорт

Три дня в Уфе проходило командное первенство Башпрофсовета по городкам. Почетное звание — чемпиона оспаривали 9 сильнейших команд профсоюзов республики. В этих состязаниях впервые

приняли участие спортсмены и нашего города. Отстав от победителя, команды Уфы, на две фигуры, городошники «Шахтера» заняли 2-е призовое место.

Открыть осеннюю спартакиаду шестнадцатого сентября местным спортсменам помешал дождь. Однако соревнования по волейболу прошли в спортивном зале Дворца угольщиков. В упорной борьбе прошла

встреча мужских команд Ермолаевского разреза и технического училища. Со счетом 3:0 эту интересную встречу выиграли волейболисты технического училища (15:6, 15:1, 15:9).

Б. Тагильцев.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Чехословацкая Республика. Коллектив научно-исследовательского института пищевой промышленности предложил новую конструкцию зерносушилки. Новый механизм испытывается в полевом стане села Грабиче в Моравии. Для подогрева воздуха зерносушилки используется переоборудованный старый локомотив, который нагревает в час 40 тысяч кубометров воздуха до 130 градусов. Остаточные узоры зерносушилки приводятся в действие дизельным мотором. Производительность агрегата 10 вагонов зерна в сутки.

НА СНИМКЕ: новая зерносушилка.

Новые машины для народного хозяйства Польши

Польские машиностроители осваивают производство новых машин для различных отраслей народного хозяйства. Испытания показали высокие качества новых комбайнов. Разработана новая конструкция грузового автомобиля-самосвала, приспособленного специально для работ в сельском хозяйстве. На ряде шахт Силезии появились угольные комбайны конструкции польских инженеров.

В текущем году будет освоено производство более 50 новых машин и механизмов для различных отраслей народного хозяйства страны.

(ТАСС).

Ответ правильный

Учащийся 5 класса средней школы № 8 (Маячное) Наумов Алик прислал в редакцию ответ на задачу «Спорт», помещенную в газете за 9 сентября.

Задача разгадана правильно. Ответ ее таков: «Славьте нормы на значок „Готов к труду и обороне!“ Товарищи читатели! Присылайте нам ответы на кроссворды и задачи, помещаемые в нашей газете».

Редактор А. В. ЖУКОВ.

О мероприятиях по озеленению города в осенний период 1956 года

Решение исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся БАССР

от 27 сентября 1956 года

Заслушав и обсудив информацию заведующего горкомхозом исполкома горсовета т. Кузнецова П. И., исполком горсовета отмечает, что несмотря на значительную работу, проделанную предприятиями, учреждениями, организациями и неорганизованным населением города по его озеленению в прошлые годы и весной 1956 года, возможности для быстрого озеленения используются недостаточно.

В целях успешного проведения мероприятий по озеленению города в осенний период 1956 года исполком горсовета Р Е Ш И Л:

1. Мероприятия, представляющие горкомхозом и ЖКО треста «Башкируголь» по осеннему озеленению 1956 года, утвердить.
2. Считать неотложной задачей всех руководителей предприятий, учреждений, организаций и всего населения города в области его озеленения обеспечение упомянутых мероприятий по озеленению его в осенний период 1956 года.
3. Обязать руководителей предприятий, организаций и учреждений за период двухнедельных производств посадку декоративных деревьев 14500, плодовых 4000 и кустарников 10200 корней согласно приложению.
4. Потребовать от директоров предприятий т.т. Филатова и Панкратова, начальника ОРСа треста «Башкируголь» т. Семерина озеленить территории вверенных им предприятий согласно проекту.
5. Обязать заведующего горкомхозом т. Кузнецова завести саженцев для озеленения больниц, детских и других городских организаций и учреждений и индивидуального поселка.

6. Обязать директоров школ, заведующих дошкольными детскими учреждениями произвести замену неприжившихся деревьев и посадку новых, обратив особое внимание на необходимость посадки иглолиственных и плодовых деревьев.

7. Рекомендовать руководителям учреждений, организаций, производственных лесонасаждений, создать лесопосадочные бригады, обеспечить их соответствующим инструментом.

8. Обязать директоров школ развернуть широкую массово-развлекательную работу среди учащихся и привлечь их к активному участию в двухнедельных по озеленению города.

9. Обязать заведующего горкомхозом т. Кузнецова закончить ограждение сквера по ул. Пушкина и произвести посадку деревьев по проекту, заменить неприжившиеся деревья в сквере по ул. Рабочая.

10. Обязать дирекцию строящихся предприятий (т. Кожедова), начальника Кумертауского жилищно-коммунального управления т. Попова обеспечить строительные управления, предприятия и организации производящие дендронасаждения в черте города проектами, материалами, своевременным финансированием и оплатой выполненных работ. Осуществлять необходимое техническое руководство и контроль за качеством дендронасаждения.

11. Поручить председателю исполкома горсовета т. Кузнецову созвать заседания постоянной комиссии горсовета по благоустройству, на котором обсудить мероприятия по осеннему озеленению города с привлечением членов комиссии за определенными участками работ и организациями-исполнителями.

Председатель исполкома Кумертауского горсовета Секретарь исполкома Кумертауского горсовета

Н. КУВШИНОВ. М. СКВОРЦОВА.

ЦЭММУ ТРЕСТА «БАШКИРУГОЛЬ»

срочно требуются рабочие: жестянщик, слесарь-разметчик 6-7 разряда, токари 6-7 разряда, фрезеровщик 6-7 разряда, строгальщик, слесарь по ремонту станков, столяр. Оплата сдельная. Дежурные слесари по отоплению с окладом 650 рублей.

АДМИНИСТРАЦИЯ

ОРСУ ТРЕСТА «БАШКИРУГОЛЬ»

требуются охранники. Оплата по штатному расписанию. Каждому охраннику ОРС выделяет сторожевую собаку. Охрана со сторожевыми собаками оплачивается дополнительно по 100 рублей в месяц. Сторожевых собак ОРС обеспечивает продуктами питания по существующему рациону.

АДМИНИСТРАЦИЯ ОРСа.

КУЮРГАНИНСКИЙ ЗЕРНОСОВХОЗ

расположенный в р. п. Ермолаево, принимает на работу, на колку картофеля. За работу оплачивает 10 процентов от накопленного и сданного совхозу картофеля. За справками обращаться, можно и по телефону, в Куюрганский зерносовхоз.

Дирекции.